



父亲、母亲、妻子接连患病卧床，坚强汉子撑起整个家

# 他13年如一日照顾患病妻子

文/片 本报记者 邹俊美 通讯员 李艳峰

父亲得病去世，母亲中风瘫痪在床，不久妻子又因类风湿致残，作为家里的顶梁柱的他艰辛支撑起这个家，照顾妻子整整13年。

今年57岁的李秀来是阳谷县安乐镇联校一名普通教师，他没干过什么惊天动地的大事，但街坊邻居一提起他孝敬老人、照顾患病妻子的事迹，都交口称赞。

## 一个人的工资供全家开销

李秀来家住安乐镇西李楼村，1980年被分配到安乐镇于营村小学教书，妻子是民办教师。1988年，才30多岁的妻子由于劳累过度得了类风湿关节炎，只得辞了民办教师的职务。

1995年冬天，李秀来的父亲得了脑溢血，成了植物人，父亲患病期间，他与妻子轮流侍候老人，当时李秀来的女儿上高中，儿子上初中，除了供孩子读书的学费，家里的钱全用在老人治病上。都说“久病床前无孝子”，可是在李秀来和妻子的精心照料下，父亲身上没生过一

块褥疮。有亲戚劝他们，植物人花费是个无底洞，放弃算了。“只要老人有一口气我也不可能放弃。”李秀来坚决地说。尽管夫妻二人精心照顾，老人还是走了。2000年，81岁的老母亲又患了脑血栓中风瘫痪在床。

2001年，由于操劳过度，原本身体不好又不舍得治疗的妻子病情加重，送到医院，大夫下了病危通知书，由于耽误了治疗时机，李秀来的妻子已严重致残。坚强的李秀来心底涌出一股不服输的热流。“妻子生活不能自理我不怕，日子再苦再

难再累也不怕，只要人还有一口气在，就会有希望，决不放弃。”

2001年夏天，刘秀来的女儿大学毕业，妻子病危，为了把妻子从死神手里抢回来，李秀来只能任庄稼荒着，玉米地里满是杂草。村里有人开玩笑说，刘秀来家到秋天只能吃甜玉米杆了。要强的李秀来晚上得空就去拔草，中午午休去干活，汗水湿透的衣服经常像淋了雨一样。那年秋天李秀来家的玉米没比别人家的少打粮食。2002年，李秀来的母亲去世了。

## 照顾病妻还把岳父接来伺候

妻子患病不能自理，李秀来无微不至地照顾她，因为回娘家不太方便，李秀来每年开春都把80多岁的岳父接来，老人不愿意连累女婿，不好意思去住，他不由分说坚持接来。岳父年纪大了，有时候大小便失禁，不好意思麻烦他，他就格外留意，对岳父说：“我的父母都送走了，你让我侍候你，我往哪里找老人侍候。”

岁月如梭，李秀来转眼照

顾了妻子13年，又相继送走了三位老人。让李秀来欣慰的是儿女都参加工作并结婚生子，他终于苦尽甘来。临近退休，安镇联校给了他很大的照顾，安排他不再担任教学任务，工作清闲了，可以有大把时间在家照顾生活依然不能自理的妻子。

李秀来的孩子们提出要把母亲接去自己家照顾时，他总是说：“你们都有各自的家庭，

工作又很忙，你们的母亲有我，都安心工作吧。”这几年妻子在他的精心照料下渐渐恢复了元气，天气好的时候，他会把妻子抱到轮椅上在外面晒晒太阳，妻子逢人便说：“没有秀来的照料，我怎么也活不到今天，离开了他，我这个废人一会儿也没法生活。”而他面对自己患难与共的妻子总是憨厚地笑笑：“照顾好你，孩子们才能安心，我在家里才有个说话的伴啊。”



27日，天气不错，李秀来在院子里给妻子梳头。



# 好房子 去哪儿了

寻找2014聊城  
最具价值楼盘

活动结束时间：4月11日

2014年春晚那首歌曲《时间都去哪儿了》，应该触动很多人内心那根情感之弦，让很多人不仅泪流满面，更让人终于有时间思考我们的时间，我们的人生。如果你问我时间都去哪了？我不知道，但是你要问我好房子都去哪了，这个我知道，其实，好房子一直在，你关注或是没关注，好房源一直都在那里。

通过此次活动得票数较高的楼盘，齐鲁晚报·今日聊城编辑部将结合聊城2014年的热点区域，重点报道热销楼盘的全方位信息，包括开发商品牌、楼盘性价比、户型展示、小区环境、项目配套等内容，力求达到楼盘信息全部透明化。

咨询电话：0635-8278128 18106358922

聊城候选房产项目（排名不分先后）

金柱·大学城 金柱·千岛山庄

金柱·绿城 金柱·康城 金柱·海德公园 新东方·龙湾·在水一方

恒大名都 大运·万里国际 中国·亚太农都 孟达国际新城 伟业·中华御苑 裕昌·大学城

裕昌·水岸新城 民生·凤凰城 荣盛·阳光逸墅 荣盛·水岸花语 荣盛·阿尔卡迪亚 荣盛·东昌首府 昌润·莲城

宏运·莲湖花园 聊城现代农机国际商城 当代·国际广场 盛世天湖环保科技园 西安交大聊城科技园 艾科·农业

星光·中央丽都 星光·美墅 星光·水晶丽城 畅博·书香郡 畅博·怡情湾 东昌·府院 中巨·一品家苑 尚东·新城邦 香格美地 江北水镇

东昌御府 光岳府 翡翠城 淮河公寓 丽水阳光世纪城 经开·英伦花园 汇利·幸福里 时代中通·首府 万豪臻品 华兴家园 锦绣家园……